

Nepodpisani se dopisi ne štampaju.
Pripremljena se pisma, oglašivača,
takajna po običnom cenzuru li se
dogovara. Isto tako je za prikladno.
Novi se listi politički, naučni,
putaškom (svojim postalo) na
administraciju je „Naša Sloga“. Ime,
prezime i najviše pošta valja
staviti oznaku.

Komu list nedodje na vrijeme,
neka se javi odgovarajućim u
stranu pisanu, za koje se na plaću
postavlja, ako se izvana upiše:
„Reklamacija“.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Stogom rasta male stvari, a sloga sve pokrvari, Kar. pol.

Izlazi svakog četvrtka na cijelom
arhu.

Dopisi se nepravljaju ako se
neštavaju.

Nablijezavaju listovi se neprimaju.
Predplaća se političkim stoji 25
for., za ostale 20 for., na godinu.
Razmjena for. 20/1 i 1 za pet
dina. Izvan cenzura više političar.

Na male jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalazi
se u Via Fazzata br. 14.



Grozni prizori.

(Carevinsko opće).

U par prošlih brojeva vidjeli smo u
kratko događaje posljednjih tjedana u
carevinskom vjeću pod naslovom „Bitka“.
Zadnjih osam dana dogodilo se je tako-
vih stvari, da nam se nećini riječ „bitka“
sgodnom, da jih označimo. Imali bi čim
napumti ne jedan, nego više brojeva. Na-
zega lista Zabilježiti ćemo samo glavno
u pojedinih crticah, a pod skupnim na-
slovom „Grozni prizori“.

Ugrabljenje predsjednikovog zvonca.

Česki zastupnik Dr. Dyck postavio
je dne 24. novembra predlog, usljed kojega
se je imalo pojedno glasovati, da se sve
molbe, posve jednake, od riječi do riječi,
uvrate u stenografski zapisnik. To ne-
bijaše pravo Niemcem obstrukcionizam, to
se ih je više oglašilo za riječ. Među njimi
i poznati prijavioč Senerer. Predsjednik
Abrahamović ga je pitao, da li želi go-
voriti k glasovanju o tom predlogu Dra Dycka,
a kad mu Senerer na to nije glasno od-
govorio, izjavio je, da mu nemože dati
riječ, i dao ju je jednom drugomu Niemcu
obstrukcionisti. Na to je počela ljevica
bućiti. Senerer zapustio je svoje mjesto,
debeo kako je, koracao je prema predsjed-
ničtvu i postavio se pred samoga predsjed-
nika. Tu je opet vičući zahvatao za riječ
i mahao žestoko, a kad mu je predsjed-
nik rekao, da je već riječ dao drugomu,
ugrabio je Senerer predsjedniku zvonac,
okretao s njim i vikao nešto prema za-
stupnicom. Poljski zastupnik Potoček uzeo
mu je zvonac i postavio ga gdje mu je
mjesto.

Tučnjava među zastupnici.

Predsjednik je na to pretrgao sjednicu.
Pred predsjedništvo postavili su se
neki Senereri drugovi, a usljed toga
i neki poljski i češki zastupnici. Kad je
predsjednik opet došao, i imao u ruci
jedno drugo zvonca, pograbbio mu ga je,
iz ruke, zastupnik Wolf, govorio i ki-cao
predsjedniku: imate li još jedno treće zvonca?
Predsjednik morao je po drugi put pre-
trgati sjednicu, pri čem je molio rednika
i bilježnike, da odprave od predsjedništva
spomenute zastupnike i pošalju na njihova
mjesto. Rednik Dr. Lang pozvao jih je
da se odalje al se drugovi Senereri nisu
dali, pače su se najžešće uprotivili. Njeki
članovi desnice došli su redniku na pomoć
proti drugovom Senererovim, članovi lije-
vice ovim teje nastala prava tučnjava između
zastupnika, i to bas na prostorijah pred-
sjedništva. U toj tučnjavi je među osta-
limi jedan njemački zastupnik, i to pro-
fesor na visokih školah, izradio ih žepa
nožić i prisvio s njim; dočim je zastupnik
Senerer dignuo dvie ministarske stolice
jednu za drugom, da je baci na slaven-
ske zastupnike.

Lex Falkenhayna.

Poslje raznih nečuvenih događaja pr
vanjih dana, i osobito poslje groznih prizora
u sjednici dne 24. novembra, kad se je
predsjedniku po dva put zvonice uzelo, i
kad se ga na njegovom izjastu nije slobodno
pustilo, te kad su se zastupnici među
sobom tukli, moralo se misliti na
način, kako da se stane na put nekolicini

zastupnika, da i nadalje slično nećine i
da se omogući rad u carevinskom vjeću.
Članovi komisijske parlamentarne ve-
dine su sporazumno sastavili predlog,
po kojem može predsjednik na tri dana
zastupnička kuća na 30 dana izključiti iz
sjednice one zastupnike, koji bi htjeli silom
prečiti parlamentarni rad i po kojem bi
izključeni zastupnici izgubili za vrijeme iz-
ključenja dnevnice. Za slučaj, da izključeni
zastupnik nebi htjeo iz parlamenta izaci,
dati će vlada potrebitu silu, da se izklju-
čenje izvrši. To nije ništa nova u parla-
mentarnih drugih evropskih država, novo je
samo to, da su se oporbent zastupnici au-
strijskoga parlamenta i silil silom protivili,
kako ćemo dalje viditi.

Da postavi ovaj predlog bio je odlu-
čen bivši ministar poljodjelstva grof Fal-
kenhayn, pak su ga s toga prozvali Niemci
„Lex Falkenhayn“, što bi mi rekli Falken-
haynov zakon.

Čim je predsjednik Abrahamović dne
26. novembra otvorio sjednicu, nastala je
velika buka i galana najviše proti njemu,
tako, da je morao dignuti sjednicu. Kad
ju je opet otvorio mogao je dati riječ za-
stupniku grofu Falkenhaynu, koji se je
dao na čitanje rečenoga predloga. Zastup-
nici vedine su se sakupili oko njega, a i
oni manjine turali se čini bliže, da ga bolje
čuju. Čim su čuli, da se predlog ima pri-
miti bez razprave, a to je nuđa, da se
uzmogne napriede, digli su groznu buku i
psovali najružnije na predlagatelja. Ipak
je mogao Falkenhayn dopredati predlog,
ta ga poslali predsjedniku, koji je predlog
dao odmah na glasovanje, i proglasio uza
svu viku i buku primljenim. Točno utvr-
diti, koji je zanj glasovao, a koji nije, se
nemože, pošto je vedina zastupnika stojala
na noguh. Svakako vedina, natjerana si-
lom događaja, bila je odlučila zanj gla-
sovati, i glasovala je.

Na to su se razni oporbentzi ogra-
sili za riječ, al do riječi nisu mogli doći,
jer su bili zapriečeni halabukom svojih
drugova.

U toj sjednici nebijahu već nit go-
vora, da se što razpravlja.

Navala na predsjedništvo.

Sjednica dne 26. novembra bila je po
događajih u njoj najgroznija, što je ikad
u ikomem parlamentu bilo. Već sam počea-
tak bio je grozan. Pošto je kuća bila puna
zastupnika, i pošto su došli ministri u
punom broju, došao je i predsjednik sa
drugim podpredsjednikom pak i prvi. Čim
se je predsjednik prikazao, bio je poz-
dravljen najodurnijim psovkama. Razni so-
cialni demokratski zastupnici skočili su u
tren oka preko stolice ministarskih i ovi-
h izvjestitelja k predsjedništvu. Neki su mu
pograbbili spise i porazbacali jih, drugi su
pohlozili ruke i na samoga predsjednika, i
drugoga podpredsjednika i turali jih s
njihovih mjesta. Tako i prvoga pod-
predsjednika, koj je u to došao. Njim
su došli na pomoć neki zastupnici
vedine, te tjerali i lupali po onih njeki-
h buntovničkih zastupnicah. Predsjednik bio
je prisiljen pretrgnuti sjednicu. Bježno je
on ujedno sa podpredsjednicu, dočim su
ministri već prije pobjegli bili. Oni social-
no demokratski zastupnici zauzeli su
predsjedništvo. Jedan je čak i zvonio i
nekakov govor držao, što se je pak samo
vidilo na ustih, dočim se u halabuci nije
čulo što govori.

Redari u dvorani zastupničke kuće.

Sva nagovarivanja, da socialni demo-
krati zapuste prostorije predsjedništva
nisu ništa koristila. Koliko se jih je jače
molilo, toliko su jih tvrdili. Na jednom
opazilo se, kako s desne strane ulaze re-
dari sa dva zapovjednika. Sedestdeset jih je
dani sa dva zapovjednika. Sedestdeset jih je
na broju. Do sad nikad nisu bili nit u
prostorijah parlamenta, danas doti jih u
samoj dvorani, da vrše svoja službu proti

nekim izabranikom puka. Obkružili su
predsjedništvo i ministarske stolice. Okolo
odnosnih prostorija napravili su kordon.
Redarstveni častnici molili su one zastup-
nike, da zapuste prostorije predsjedništva,
al sve uzalud. Oni su njim se samo smi-
jali. Na to došli su redari. Ni tad nisu se
dali. Vući, nesti skoro, su jih morali. Njeki
su se i šakami borili sa redari, drugi, se-
govjivši, držali su ruke na križ. Bili su iz-
vođeni iz dvorane, u koju su se pak skoro
vratili. Na predsjedničke prostorije nisu
već mogli. U dvorani nastala je dakako
buka. Svi ikoliko razboriti zgražali su se,
do česa je moralo doći. Galerije su digle
groznu buku; svezao između njih i zastupnika
ljevice bila je vidljiva. Pozdravljati su se,
mahali rucel, klicali. Predsjedništvo dalo
je drugu galeriju izprazniti.

Proizvoljni i silom odođeni zastupnik
— Wolf.

Okolo 12. ure zasjedala je parlamen-
tarna komisija. O 12. i pol došli su mi-
nistri i predsjednik, dočim je ono 60 re-
dara: još uvijek kordon činilo. Predsjednik
bio je pozdravljen najružnijim psovkama.
Bućilo se i lupalo po putih, i klicalo:
„Van s policijom!“ Predsjednik izjavio:
da je pripravan odstraniti policiju, al nek
mu se zada: riječ, da će sve mirno proći.
Ne koristi. „Lupa se i više i dalje. Za-
stupnik Wolf zvižda zviždalicom koliko
mu sapa daje. Predsjednik ga poziva na
red, prvi, drugi put. Nekoristi. Izključuje
ga na tri dana. Poziva ga, da izadje; on
na dalje zvižda; poziva ga, ređoik, on se
najz neobazire. Predsjednik pretrgava
sjednicu, dok se odstrani Wolfa. Odstra-
njuju ga redari.

Redari izlaze iz dvorane — drugi zastupnik
izključen.

Nješto prije 2. ure dolazi predsjednik
i opet, i opet je primljen psovkami i sa
„Abruz“. On veli: ne, poziva redare, da
izadju; što oni i čine, i dodaje, da po-
stavlja svoju osobu na raspolaganje za-
stupnicom. Najviše vredja i psuje socialni
demokrat Dašinski, a lupa po svojem pulnu
neprestane Senerer. Objica zove pred-
sjednik prvi put na red, Dašinskoga i drugi
put. Pošto ni to nekorišti, izključuje ga
za tri sjednice. Neće da izlazi, predsjed-
nik pretrgava sjednicu, redari odaljuju iz
dvorane Dašinskoga.

Izvedu zastupnik izključen — Senerer.

Među Senererom i njegovim učeni-
kom Wolfom vlada već neko doba ja-
č. Učenic je nadmašio svoga učitelja, pak
mu ovaj, starac, to zavidja. Čim je vidio
da je izključen Wolf, zavidio mu je to
slavu, pak je počeo lupati s nejakim tu-
madom, valjda željeznom, po svojem pulnu.
Senerer je drugi dan kazao, kakov je dvjaka
moraobiti kod njega. Tvrdi ljes sav je raz-
lupan pokrivala neki nisima.
Senerer je lupao i lupao, i jedva č-
kao da bude izključen. I bio je. I pošto
nije ipak htjeo sam izaci, jer bi slava bila
manja, čekao je dok su redari po njega
došli. Njeki, i jedan talijanski zastupnik,
prijažno su ga pozdravljali, a on, vičući
kao lud ili pijan i „komandirajuć“ reda-
rom, koji su ga vodili, koracao van.

Izključen i odođen četvrti zastupnik, pak
njih 4, i konačno još 5.

Po tri put još bili su izključeni za-
stupnic, jedan, pak četiri, pak pet skupa.
Uvijek jedraki, ili slični prizori, lpanje,
psovke, uvredice, nečuvene; uvijek isti po-
stupak. Ni jedan se nije sam dao, sva su
morali vući ili turati redari. I predsjed-
atelj se je promjenio. Nastupio je Dr. Kra-
mar, dao je rič njemačkoma veleposjed-
niku iz Štajerske grofu Stürghku, al ovaj

nije mogao do riječi; prešli su ga njegovi
drugovi u opoziciji.

Konac najgroznije sjednice.

Kad je prvi podpredsjednik izključio
posljednjih pet, izjavio je, da je nemoguće
razpravljati, te da zaključuje sjednicu, i
da će budućno oglašiti pismeno. Kod pri-
zora, kakvo se je dočivilo u toj sjednici
nije čudo, da su svi zastupnici bili do
skrajnosti razdraženi. A da je razdraže-
nost i izvan parlamenta to jača postala,
za to su se brinule skoro sve novine,
izlazeće u Beču, kao i u obće njemačka.
Strastno i pristrano prikazivale su svjar
tako, da su proslavljale postupak opozi-
cionalaca, i bacale svu krivjnu na ministra-
predsjednika grofa Badiena, na predse-
datelja sabornice, i na vedicu. Što se jako
riedko događa u Beču, bile su neke na
njeki-ih mjestih i zaplijene. Tako su la-
gala, klevetala, — proslavljale revoluciju
i anarhizam u parlamentu.

Revoliti pridružuju se i antisemiti.

Sjedecu sjednicu ureklo je predsjed-
ništvo pismeno za sliedeći dan, 27. nov.
Čim se je prikazao predsjednik, na-
stala je takova buka, da nij mogao pro-
govoriti nit riječi. U prvunjih sjednicah
bućili su Senererijanci, socialni demokri,
njeki njemački nacionalci i njeki lijevičari.
U ovoj sjednici bućili su svi njemački
nacionalci, svi lijevičari raznih imena,
i pridružili njim se antisemiti ili kršćanski
socialisti, kojim je glava bečki načelnik
Dr. Lueger. Svi ti prenuzeli su dne 27.
novembra ulogu socialnih demokrata i
Senererovaca prva dana. Njeki su pote-
zali pokrivala pulta, kao da su izvan sebe,
među timi i Dr. Menger, već star odovrat;
drugi su lupali koliko su mogli; mnogi
su zviždalicom zviždali. Upravu paklenska
buka. Predsjednik, sa dvimi podpredsjed-
nicu sjedio je mirno na svojem mjestu, nit
se miče nit što komu kaže. Ustajajuć se
poslje nekoliko minuta, da otide, opazi, da
lete prema njemu sa raznih strana klubci
papira. Prema njemu leti i crnilnik, on to
vidi, i umakne glavom, tako da ga nepo-
godi. Opazi to, ustane, kao da će reći:
evo me, bacajte, ubijte me makar. I osta
još koji minut, pa kad vidi, da se nemože
ništa razpravljati, ođe zajedno sa pod-
predsjednicu.

Wolf se useljava u parlament.

„Wolf se useljava u parlament.“
„Wolf se opet ovdje!“ čuje se na
jednom glas. Prem izključen, prem nesmie
niti u zgradu parlamenta, on je eto u sa-
bornici. Dolazi s ogrtačem, cilindrom na
glavi, batinom u ruci, i ne sjede se na svoje
mjesto, nego među lijevičare. Njeki se
oklupuje oko njega. On njim nešto pripo-
vjeđa. Lueger mu dovikuje: Vi sta nam
svojom dolazkom sve pokvarili! Ljevičari
i nacionalci utišaju, i vedina jih malo po
malo izadje. Glasoviti Lecher, koji je on-
p čitao 12 ura, i bacio crnilnik proti p-
predsjedniku, poziva galeriju da klicne, al o-
staje dugim nosom. Redari dolaze, da
Wolfa odvedu. Redarstveni častnik ga me-
li s liepa, da izadje, on nestuše, već se čvrsto
sjedje i prihvati. Redari ga hvataju, al se
on brani; oni ga nose, a on jih slobodno
rukam lupa. Zatvore ga u jednu dvoranu,
pak vode u sudbene uze, jer se je proti-
vio redarom.

Usmak.

Zasjedala je parlamentarna komisija.
U njoj bio je i ministar predsjednik, i tu,
kako se voli, izjavio, da je mislio, da će
nastati mir kad se najveće vikade odstrani,
sad vidi, da to nije, pak izjavlja, u ime
ministarskoga vieća, da vlada nije već
voljna dati sile za dalnje odstranjivanje za-
stupnika. Prvi podpredsjednik Dr. Kramar
dolazi u sabornicu, izjavlja sjednicu zaklju-





Opraštajući se od Vas kao vlastnik i izdavač lista „Prava naša Slova“, dužnost mi je, da obzirom na svakojake glasine, koje su se širile zadnje dane, najviše, da bi se ja bio prodao Hrvatima, očitujem, da je to glupost i gola laž. Isto tako obzirom na razne kombinacije, koje su stvaraju iz činjenice, što sam ja bio kod Dr. Stangera, odgovaram, da sam ja kod rečenog gospodina bio li u privatnom poslu, što mi i on potvrđuje moše.

Braćo! Ostajete onakav, kakovog me je majka na svet dala, biti ću uz Vas do božje volje dušom i tjelom uz naše geslo: vjera sveta, nevjera prokleta.

Dakle na posao, braćo! Neka svaki po mogućnosti žrtvuje, a te žrtve očekuju od svakog od Vas Vaša majka Istra.

ŽIVILA ISTRA.

Matulji, 17/11/97.

Ivan Dr. Krstić

## Potvrda.

Potvrđujem moje „Na znanje“ o dr. I. Krstiću objelodanjeno u „Našoj Slovi“ i to od rieči do rieči. Na veliko moje čudo primih jutros nekakovu izjavu dr. Krstića, u kojoj isti tvrdi, da je glupost i gola laž sve ono, što se o njemu glasalo. Po tomu bi bila lažna i moja izjava. Ja mrzim laž, ljubim istinu. Laž dolikuje samo Judama. Ono moje „Na znanje“ gola je istina, dapače dr. Krstić (bio sam tada jur odpremio izjavu „Našoj Slovi“) priznava se i preda mnom Hrvatima. Kao takav i kao pokajnik samo ušao je u moju pisarnu u Zadru, inače ne bih ga bio primio. Bila su prisutna gospoda Ante Vukić i Čupković. Ja se neću, da natežem sa jednim takogovicom. To je moje zadnje slovo u toj stvari, te prepuštam poštenom občinstvu, da okrsti tog čovjeka, a reći će stalno svoju i oni čestiti arbanaški rodoljubi, na koje sam se ja pozvao.

Zadar, 30. studenoga 1897.

Rikard Katalinić Jerdon.

## Javna zahvala.

Prečastni i velenjeni gospodin Dr. Martin Stiglic kr. sveučilišni profesor, zajednički kanonik sv. Jerolima u Rimu, prijatelj duhovnoga stola bi-kupskoga senjskoga i modruškoga, te velenjeni gospodin Stanko Mikulić trgovac i posjednik na Sušaku darovali su svaki po jedno veliko zvono crkvi u Krasici. Suze, što no ih je pobožni puk krasičarski prolio na prvi glas skladnih zvonova, neka budu vjedušnim darovateljima najboljim tumačem narodne sreće i harmonije.

Podpisani se crkveni odbor pako ovim putem svojim dobročiniteljima najljepše zahvaljuju.

Bog vam blagodarje naplatio?  
U KRASICI, dne 17. studena 1897.

Crkveni Odbor

## Listaica uredništva.

Gosp. dopisnikovi: Selo rovinjako, Škriljevo, Zrenj, Gospić, Svinjaci, Buzet itd. uspitite se — sve će doći na red.

## Listaica uprave.

Gosp. V. B. Roč-Bernobčić. Zadajući broj Vašega lista bijaše nam vraćen sa pošte bez.

## Klesarska radionica.

Podpisani časti se javiti p. n. občinstvu, da je u Voloskom — Cer-nikovica — otvorio

### novu klesarsku radionicu.

Isti preuzima narudbe svih u klesarsku struku zasjecajućih radnja iz svakovrstaog kamena i mramora, te obavlja iste na zahtjev po narodu točno i sigurno; izrađuje takodjer na zahtjev crkvene stvari: žrtvenike, spomenike itd. Narudbe obavlja uz najniže cijene brzo i točno, te se preporuča p. n. občinstvu za mnogobrojne narudbe.

Volosko, 26. julija 1897.

Frane Ferlan  
Volosko-Cernikovic.

Izdavač Mate Mandić

## FILIJALKA

### C. Kr. priv. avstr. kreditnoga zavoda

za trgovinu i obrt u Trstu.  
Novci za vplaćila.

V vrata, papirjih na	V naposlank na
4-dnevni otkaz 2%	30-dnevni otkaz 2%
8- " " " 3%	3-mesečni " 2 1/2%
30- " " " 5%	6- " " " 2 1/2%

Za pisanje, kojemu se moraju vplaćati u sedmih bankovnih avstr. volj, stoplje nove obrasci tako u krepost s danu 24. junija, 26. junija i odnoscno 20. avgusta t. l. po dočinih obavjaka.

### Okrožni odjel.

V vrata, papirjih 2%, za vsako sveto.  
V naposlank brax obrasti.

### Nakaznice

za Dunaj, Pragu, Peštu, Brno, Lvov, Troprav, Beke za Zagreb, Arad, Blidit, Gablonz, Građec, Sibinj, Inomost, Celovec, Ljubljana, Liko, Olomouc, Melchnberg, Saas in Solnograd, — b r e s t r o i k o v

Kupnja i prodaja vrednosti, diviz, kakor tudi vnosjenje kuponov proti odbitku 1/2% provizije, akase vsak vrst pod najsmeksnajimi pogoji.

### Predujmi.

za izmješna listina pogoji po dogovora. Kredi za dokumente u Londonu Parizu, Berlinu ali u drugih mestih — provizija po jako umestalk pogoji.

### Vločki u pohranu.

Spjeljanje se u pohranu vrednosti papirjih, slat ili srebrni denar, inozemski bankovni itd. — po pogodbi.

Nude blagajna isplaćuje nakaznice narodne banke Italijanske u Italijanskih frankih, ali pa po dnevnom kursu.

Nudja se pošiljke pet kilograma po pošti: kava, ulično ulje najbolje vrsti i svakojaka kolonijalna roba. Prodaja se takodjer na debelo. Kava od 1 for. do for. 1.80.

Giovanni Battistella  
Trst.

## Na prodaju

### grede i dužice.

Podpisani javlja ovim sl. občinstvu, osobito graditeljima i bačvarom, da ima na prodaju:

#### 1) 1000 komada gredah

svaka debljine i duljine uz veoma nizke cijene. Grede jesu jelove i smrkove

#### 2) Dužica za bačvare

smrkovih i jelovih svake vrsti.

Narudbe prima ustmena i pismena  
Anton Medvedić  
trgovac lesom

Klana (Istra).

## Dobro vino.

Lanjske godine kad je bio prvi tečaj za konobare i vinogradare p. n. kr. kemično-gospodarstvenoj pokusnoj postaji u Spljetu, uhvatio sam zgodu, da mu prisustvujem željom, da upoznam raznovrstna vina, i da ih znadem analizirati, i čista u trgovinu turiti, te time koristiti trgovcu a osobito dalmatinskom vinogradaru.

Dakle tko želi nabaviti dobrog vina neka se obrati pozndano na

### Stjepana Dulčića

Brusje na Hvaru („almacija).



### Gosp. Gabriel Piccoli

ljekarnik

u Ljubljani

Molim Vas pošaljite mi 30 bočica Vaše čudotvorne želudačne tinkture, koju se doista može nazvati „božjom rukom“.

S. P. Flegar  
Ljubnik  
Žrnjiv — Istra.

Otkada se je počela moja supruga ljediti Vašom želudačnom tinkturom, poboljšalo se je njezino stanje u toliko, da se čini kao da je pomladjena.

Francesco Fattelli  
Ljekarnik  
Viznada Istra.

Želudačnu tinkturu Piccoli-a razprodaje se u ljekarnah po 15 nov. bočica.

## Pravo brnske suknene tvari

Jedan coppen	(for. 3-10 is dobro)	PATVO
3-10 m. dug, do	" 4-10 is dobro	svijet
statan za muž.	" 4-50 is dobro	svijet
ko odjelo stoji	" 5-10 is bolje	VINO
samo.	" 6-10 is fine	
	" 9-10 is najbujije	
	" 10-50 is još bolje	

Jedan coppen za orno saleske odjele for. 10. Tvari za gorje kapote, Hedes, Parvjesno, Dooklepe. Tvari za državne i željezničke službenike, najbujije kamengarne i Čevlata itd. razaslije uz tvorničke cijene kao čvrsto, solidno i vrlo dobro poznate.

### Skladiste trnovičkog žitna Kiesel-Amhof u Brnu

Uzereji badava i franze. Pošiljka vjorne uzorka. Posor! P. n. občinstvo upozoruje se osobito na to, da stoje tvari mnogo manje, ako se ih izravno naradi nego li one, koje se posredovanjem trgovaca nabavi. Tvarita Kiesel-Amhofa razaslije uz tvorničke cijene bez odbitka, što ga daju krojačima, koji škodi silne privatnim stranakam.

Tko pije  
**Hathreiner**  
Hneippov sladcu kravu?  
Svaki  
tko ljubi tešan kravu a prištedi hoće i zadržuje zdravat.

Sve strojeve za poljodielstvo i vinogradarstvo  
Cijene iznova snižene  
**PREŠE ZA GROŽDJE, DIFERENCIALNI SUSTAV.**  
Ovaj sustav preša ima najveću tlačujuću moć od svih drugih, ma kojih mu drago bilo preša.  
Preše za masline, hidrauličke preše, štrcaljke proti peronospori, Vermorelov sustav; ove moje štrcaljke su poznate kao najbolje i najjeftinije: automatične štrcaljke: mastilnice sa spravom za mliti jagode, preše za sieno, triere itd. tvori u najboljem proizvodu  
**IG. HELLER, BEC**  
II/2 PRATERSTRASSE 49 — Cijenike i svjedocbe gratis! — Traže se zastupnici! Čuvati se kontrafacija!

Povlaštenu ured za putovanje po Austro-Ungariji i po inozemstvu  
**ALOJZIJ MOZETIĆ**  
TRST — Piazza dei Negozianti br. 1. — TRST  
Povlaštenu ured za putovanje po Austro-Ugarskoj te inozemstvu, posreduje putovanja u Aziju, Afriku, Ameriku i Australiju, te po cijeloj Evropi, zastupa najbolja parobrodarska društva, posreduje kod osjegovanja proti nezgodama uz bezplatnu poduku toliko pismenu kao ustmenu u svim mogućim putnim prigodama; jamči najniže cijene i najbolju poslužbu.

**Tiskarna Gutenberg**  
filijalka ces. kralj. univerzitetne tiskarne „Styria“  
13 Sackstrasse — GRADEC — Sackstrasse 13  
TOVARNA ZA OBRTE IN CONTO - KNJIGE  
sistem „Patent Workmann Chicago“  
Raznoprni zavod — Knjigovozstvo.  
priporočuje se za prijazna narudbe se raznih primernih cen iu toliku postrebu.  
Izdavanje svakovrstnih tiskovnih kakor: časnikov, roketovov u svakom obzaju, brošur, plakata, cenikav, računov, memorandov, okrožnic, papirja za liste za zavikav z uspisom, zaštitnih listav, fakture jedilnih list, pavahil itd. itd. — Bogata zaloga glavni: Conto-Current-knjig, Saldo-Conti, Fakture Debitoren, Creditoren, Cassa-knjig, Strazza, Memoriale, Inurnal, Prima-vela, odgovaraj, manjihin Cassa-zapadnih in knjig za kopiranje, kakor tudi vseh pomožnih knjig, potem razbirnega (črtanega) papirja, Conto-Current, avilenega papirja za kopiranje, listov iz kavečica za kopiranje akredito iz cinka za kopiranje itd.  
Za narudbe in nadaljnja pojašnjenja obrnite se je do glavnega zastupnika:  
Trst, Via delle Acque 5 — ARNOLDO COEN — Via delle Acque 5 Trst

**Skladišće pokucstva**  
tvrdke Aleksandra Levi Minzi  
Trst, Via Riborgo, 21 i Piazza vecchia br. 1  
Skladišće pokucstva i tapetarije: svakojakih nacrtia iz vlastite radionice. Bogato skladišće zrealia i svakojakih slika. Na zahtjev šalje se ilustrovan cienik badava i franco. Narudbene predmete postavlja se na parobrod ili na željezničku postaju bez troškova naruditeljja.  
Narudbe preuzimlje za Istru i Dalmaciju.

Tiskara Dolone u Trstu